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Iseo, 5 febbraio 2025 

 

COLLEGIO DEI DOCENTI: VERBALE N° 6 -24/25 

 

Nell’anno 2025, addì 5 febbraio, alle ore 14.30, in presenza presso l’Aula Magna dell’Istituto, 

debitamente convocato, si è riunito il Collegio dei docenti, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Intervento sul tema “L’intelligenza artificiale intorno a noi- Riflessioni a cura della Comunità di 

pratiche dell’IIS Antonietti” 

A seguire: 

2. Approvazione del verbale della seduta del 10 gennaio 2025 ed eventuali comunicazioni da parte 

del dirigente scolastico e /o di suoi collaboratori. 

3. Illustrazione degli obiettivi di processo 2024-25 in applicazione del Piano di Miglioramento 

triennale [2022-25] contenuto nel PTOF 2022-25, versione 2024-25, approvato dal collegio nella 

seduta del 10 gennaio 2025, messi a punto da GAV-CA. 

4. Presentazione dati scrutini gennaio 2025 relativi al primo periodo dell’anno scolastico 2024-25. 

Segnalazione delle discipline con maggiori insuccessi scolastici nei diversi indirizzi di studio attivati 

nell’istituto. 

5. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Dirigente scolastico, prof. Giacomo Bersini, verbalizza la prof.ssa Emanuela 

Abrami. 

 

Totale presenti n. 138. 

 

Docenti assenti: Notarianne, Ciociola, Capuzzi, Minelli, Boventi, Scotti, Avellino, Hageneder, 

Accetto, Lugi, Mavica, Bellini, Crotti, Mancuso, Magazzù, Facchini, D’Ottavio, Tortomasi, 

Amadini, Vasta, Zanotti, Buffoli, Parasiliti, Calimeri.  

 

 

 

1. Intervento sul tema “L’intelligenza artificiale intorno a noi- Riflessioni a cura della Comunità 

di pratiche dell’IIS Antonietti” 

Il Dirigente presenta e ringrazia la comunità di pratiche dell’Istituto composta dai seguenti docenti e 

membri del personale ATA: prof.ssa Accetto, prof. Boffelli, prof.ssa Borghesi, prof.ssa Colosio, 

Sig.ra Perruccio, prof. Palatini, prof.ssa Picchi, prof.ssa Picotti, prof.ssa Preianò, prof. Uberti 

e prof.ssa Valerio. Prende la parola la prof.ssa Colosio per introdurre qualche nozione generale 

sull’AI generativa. Segue la presentazione, da parte dei membri della Comunità, di alcune 

applicazioni che potrebbero essere utili alla didattica o utilizzate dagli studenti nell’esecuzione dei 
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compiti a casa, come SeeingAI, PictoryAI, NotebookLM, Magic School, Gemini, Copilot, 

Gamma.app (per generare presentazioni), ClaudeAI, MermaidAI. Il prof. Boffelli presenta il tema 

dell’integrazione dei sistemi dell’AI negli hardware, con relative novità positive e criticità. Il prof. 

Palatini mostra alcune possibilità di utilizzo dell’AI nella didattica dell’italiano, anche nell’ottica del 

recupero delle abilità di base (es. in grammatica). Conclude la prof.ssa Valerio dimostrando come 

lo strumento di ChatGPT possa essere utile anche nella pianificazione di un viaggio di istruzione. 

Seguono vari interventi da parte dell’assemblea per lo più volti a sollevare dubbi sull’ingresso dell’AI 

a scuola e sui suoi aspetti più critici, sia a livello energetico-ambientale che didattico-educativo. 

Conclude l’ampio dibattito il Dirigente ricordando che la conoscenza degli strumenti tecnologici è 

imprescindibile per saperli poi indirizzare e utilizzare al meglio.  
 

2. Approvazione del verbale della seduta del 10 gennaio 2025 ed eventuali comunicazioni da 

parte del dirigente scolastico e /o di suoi collaboratori: 

Il Dirigente scolastico sottopone al collegio l’approvazione del verbale della seduta del 10 gennaio 

2025.  

Il verbale viene approvato con la seguente votazione: 

 

Voti favorevoli: 124; astenuti: 6; Contrari 8. 

 

3. Illustrazione degli obiettivi di processo 2024-25 in applicazione del Piano di Miglioramento 

triennale [2022-25] contenuto nel PTOF 2022-25, versione 2024-25, approvato dal collegio nella 

seduta del 10 gennaio 2025, messi a punto da GAV-CA. 

Il Dirigente si scusa per essere stato meno presente ultimamente negli ambienti della scuola a causa 

di una condizione fisica non ottimale, ma che dovrebbe essere ora in fase di miglioramento. Esprime, 

quindi, la sua delusione per la mancata organizzazione della giornata contro la violenza che aveva 

ipotizzato nello scorso collegio docenti ed auspica che per il mese di marzo, magari durante 

un’assemblea di istituto, si riesca a progettare.  

Interviene il prof. Maiolino per avvisare che presto uscirà una circolare per avvisare che in data 14 

febbraio p.v. si terrà un’assemblea di istituto richiesta dai rappresentanti degli studenti. Chiede, 

inoltre, di rileggere agli studenti la circolare n. 222 relativa alla sorveglianza in tutti i locali 

dell’Antonietti poiché i danni alle strutture della scuola sono aumentati con notevole dispendio 

economico. 

La prof.ssa Tonelli espone sinteticamente le principali modifiche apportate al PdM triennale [2022-

25] con i relativi obiettivi di processo messi a punto dalla commissione GAV-CA.   

 

4. Presentazione dati scrutini gennaio 2025 relativi al primo periodo dell’anno scolastico 2024-

25. Segnalazione delle discipline con maggiori insuccessi scolastici nei diversi indirizzi di studio 

attivati nell’istituto. 

La prof.ssa Tonelli illustra, a questo punto, una sintesi dei risultati del monitoraggio effettuato sugli 

esiti dello scrutinio intermedio di gennaio 2025. Le materie con più insufficienze sono le stesse dello 
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scorso anno e spesso si tratta delle materie di indirizzo (es. matematica, fisica, latino al LS; italiano, 

fisica, matematica all’LSSA; economia aziendale, matematica e informatica all’ITC); invita quindi i 

docenti alla guida dei dipartimenti a passare a ritirare da lei i promemoria con le materie nelle quali 

valutare se attivare i corsi di recupero. Ricorda, infine, che entro lunedì 3 marzo p.v. tutte le prove di 

recupero dovranno essere concluse, per verbalizzarne i risultati prima dei cdc di marzo. Ricorda, 

infine, che anche i PAI dovranno essere conclusi e verbalizzati. 

 

5. Varie ed eventuali. 

Interviene la prof.ssa Marchetti per ricordare che in primavera ci saranno i laboratori di continuità, 

per i quali ha creato un apposito canale in Teams con i docenti coinvolti. 

La prof.ssa Liloni ricorda che giovedi 13 p.v. ci sarà l’incontro del Comitato per la pace, alle ore 14 

in mediateca. 

 

Null’altro essendovi da dibattere, la seduta è tolta alle ore 17.20. 

 

 

Il segretario Il Dirigente scolastico 

Emanuela Abrami Giacomo Bersini 
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